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Υπεραγίας Θεοτόκου ολοκληρώθηκαν τα έργα ανεγέρσεως του Ι.Ν. Παναγίας 
Πισιδιώτισσας, στην Αλάνια,  βάσει των αρχιτεκτονικών σχεδίων του Αγιορείτου 
Ιερομονάχου π. Θεολόγου Χρυσανθακοπούλου, και την Κυριακή 15 Νοεμβρίου 2015 
η ΑΘΠ ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ετέλεσε  τα Θυρανοίξιά  του.

Μετά την τελετή των Θυρανοιξίων, τελέστηκε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, 
συλλειτουργούντων του οικείου Ποιμενάρχου  Σεβ. Μητροπολίτου Πισιδίας κ. 
Σωτηρίου  και του Σεβ. Μητροπολίτου Ικονίου κ. Θεολήπτου. Στο Ιερό Βήμα ήσαν 
συμπροσευχόμενοι ο Σεβ. Μητροπολίτης Πριγκιποννήσων  κ. Ιάκωβος και ο Θεοφ. 
Επίσκοπος Kyzyl & Tyva κ. Θεοφάνης από την Ρωσία.

Στην ευρύτερη περιοχή της Αλάγιας (Αλάνυας) υπάρχει μεγάλη ρωσόφωνη 
κοινότητα ορθόδοξων χριστιανών, η οποία μετοίκησε τα τελευταία χρόνια από τις  
χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Προκειμένου να ικανοποιήσει τις 
πνευματικές ανάγκες της κοινότητας, αλλά και την απρόσκοπτη συμμετοχή των 
μελών της στη λειτουργική ζωή και στα μυστήρια της εκκλησίας μας, όπως αυτές 
ατομικά αλλά και συλλογικά εκφράσθηκαν προς το Ιερό Κέντρο της Ορθοδοξίας, 
αλλά και προς τις τοπικές αρχές, το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο δια του οικείου 
Ποιμενάρχου δραστηριοποιήθηκε στην κατεύθυνση της παροχής αδείας και 
εξεύρεσης κατάλληλου χώρου από τις τοπικές αρχές της Αλάνυας. Ο Δήμος της 
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Αλάνυας ευχαρίστως ανταποκρίθηκε  στα παραπάνω αιτήματα και παραχώρησε το 
οικόπεδο που βρίσκεται σε πλαγιά λόφου με θέα την Μεσόγειο. Μετά από έντονες 
προσπάθειες κατέστη δυνατή η απόκτηση της οικοδομικής αδείας και η ανέγερση 
του διωρόφου  κτιρίου του Συλλόγου της Ορθοδόξου Εκκλησίας Αλάνυας “Αγιος 
Γεώργιος”, στον άνω  όροφο του οποίου περιλαμβάνεται ο Ιερός Ναός της 
Παναγίας της Πισιδιωτίσσης.

Οι Ρώσοι τιμούν  την 3η Σεπτεμβρίου (όπως αναγράφεται στα Ημερολόγια της 
Ρωσικής Εκκλησίας) την Παναγία την Πισιδιώτισσα. Η εικόνα της Παναγίας της 
Πισιδιώτισσας είναι μία από τις αρχαίες εικόνες και είναι γνωστή από τον 6ον 
αιώνα. Βρισκόταν στην πόλη Σωζόπολις της Πισιδίας (σημ. Ουλούμπορλου). Έγινε 
ευρύτερα γνωστή από το ευωδιαστό μύρο που ανέβλυζε άφθονο από τα χέρια της 
Παναγίας και με το οποίο γίνονταν πολλές θεραπείες ασθενών και άλλα θαύματα.

Υπάρχουν τρεις αρχαίες γραπτές μαρτυρίες για τα θαύματα που σχετίζονται με 
την εικόνα της Παναγίας της Πισιδιώτισσας. Η πρώτη μαρτυρία προέρχεται από 
τον πρεσβύτερο Ευστάθιο, συνεργάτη και βιογράφο του Πατριάρχη Κων/πολεως 
Ευτυχίου. (Ο Ευτύχιος, Πατριάρχης Κων/πόλεως από 552-565 & 577-582, 
ανακηρύχθηκε Άγιος και η μνήμη του εορτάζεται την 6ην Απριλίου). Η δεύτερη 
μαρτυρία προέρχεται από τον Ελεύσιππο, μαθητή του Αγ. Θεοδώρου του 
Συκεώτου. (Αποκαλείται Συκεώτης διότι γεννήθηκε στο χωριό Συκεούς της 
Γαλατίας, πλησίον της Αναστασιουπόλεως, της οποίας διετέλεσε Επίσκοπος· 
εκοιμήθη το έτος 613 και η μνήμη του εορτάζεται την 22αν Απριλίου). Και οι δύο 
μαρτυρούν ότι είδαν οι ίδιοι τα θαύματα που έγιναν με την θερμή προσευχή του 
Αγ. Θεοδώρου του Συκεώτου και του Αγίου Ευτυχίου Πατριάρχου Κων/πόλεως, 
ενώπιον της ιεράς εικόνας της Παναγίας της Πισιδιώτισσας.Η τρίτη μαρτυρία 
προέρχεται από τον Άγιο Γερμανό, Πατριάρχη Κων/πολεως (715-730, η μνήμη του 
εορτάζεται την 12η Μαΐου), ο οποίος σε επιστολή του προς τον Επίσκοπον 
Κλαυδιουπόλεως Θωμά γράφει: «Μέσω των ιερών Εικόνων ο Θεός θεράπευσε 
πολλούς ασθενείς και επετέλεσε πολλά άλλα θαύματα, που και ο ίδιος έζησα. 
Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι από το χέρι της Παναγίας της εικόνας που 
βρίσκεται στη Σωζόπολη της Πισιδίας αναβλύζει άφθονο μύρο, το οποίο κάνει 
πολλά θαύματα». Επισημαίνεται, ότι στην Ζ´ Οικουμενική Σύνοδο, (ως επιχείρημα 
για την τιμήν των Εικόνων) αναγνώσθηκε κείμενο του Πατριάρχη 
Κωνσταντινουπόλεως Ευτυχίου, στο οποίον γράφεται ότι από τα χέρια της 
Παναγίας της Πισιδιώτισσας ρέει μύρον και περιγράφεται το ακόλουθο γεγονός. 
Στην πόλη Αμάσεια του Πόντου ένα μωρό είχε γεννηθεί νεκρό. Οι γονείς του, που 
είχαν πρόβλημα στην απόκτηση παιδιών, κατέφυγαν λυπημένοι στον Πατριάρχη 
Κων/πολεως Ευτύχιο και τον παρεκάλεσαν να προσευχηθεί για να αποκτήσουν 
παιδιά. Ο Πατριάρχης προσευχήθηκε θερμά, έχρισε τούς γονείς με το μύρο της 



Παναγίας της Πισιδιώτισσας και τους είπε: ” Θα αποκτήσετε γερό παιδί και θα το 
ονομάσετε Πέτρο”. Τα λόγια αυτά αποδείχτηκαν προφητικά. Πράγματι γεννήθηκε 
ένα χαριτωμένο αγοράκι και το βάφτισαν Πέτρο. Αργότερα απέκτησαν και δεύτερο 
και το ονόμασαν Ιωάννη. Και τα δύο παιδιά μεγάλωσαν γερά και με καλή υγεία. Το 
γεγονός αυτό έγινε γνωστό στην γύρω περιοχή της Αμάσειας και συνετέλεσε στο 
να διαδοθεί και να αυξηθεί ο σεβασμός και η τιμή προς την θαυματουργή αυτή 
Εικόνα.

Έπειτα από αιώνες την Εικόνα της Παναγίας Πισιδιώτισσας την είχε η μητέρα του 
Τσάρου Μιχαήλ Federovich Romanov, που είχε γίνει Μοναχή με το όνομα Μάρθα. 
Μετά τον θάνατό της, η Εικόνα μεταφέρθηκε στη Νέα Μονή του Σωτήρος 
(Novospassky) στην Μόσχα.

Προς τιμήν λοιπόν της Παναγίας της Πισιδιώτισσας αφιερώθηκε ο νέος Ιερός Ναός,

μετά την απόκτηση αντιγράφου της Θαυματουργής εικόνας , η οποία είχε 
διασωθεί στη Ρωσία, και η οποία άρχισε πάλι να θαυματουργεί.

Εφημέριος της νέας Εκκλησίας είναι ο π. Κωνσταντίνος Σιεβτσένκο, που κατάγεται 
από το Καζάν της Ρωσίας. Σπούδασε στη Ρωσία και ολοκλήρωσε τις σπουδές του 
στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Νυμφεύθηκε  και χειροτονήθηκε 
διάκονος και πρεσβύτερος από τον Σεβ. Μητροπολίτη  Ιλίου, Αχαρνών και 
Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρα, προκειμένου να εγκατασταθεί και να προσφέρει την 
ιερατική του διακονία στην Αλάνια.

Προ της Θείας Λειτουργίας η ΑΘΠ ο Οικουμενικός Πατριάρχης εχειροθέτησε τον 
π. Κωνσταντίνο σε Οικονόμον.

Ο Ιερός Ναός της Παναγίας Πισιδιώτισσας στην Αλάνια είναι ο πρώτος ορθόδοξος 
ναός που ανεγείρεται εκ θεμελίων στη Μικρά Ασία, μετά τον διωγμό του 1922.

Στα θυρανοίξια  και στην γεμάτη από κατάνυξη και μεγαλοπρέπεια Πατριαρχική 
και τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία έντονα ήσαν  τα συναισθήματα ευλάβειας 
και συγκίνησης εκατοντάδων ορθοδόξων χριστιανών. Εκτός των Ορθοδόξων  της  
Αλάνιας και της γειτονικής Αττάλειας  παραβρέθηκαν προσκυνητές από την 
Κωνσταντινούπολη, Σμύρνη, Χίο και διάφορα μέρη της ηπειρωτικής Ελλάδας. 
Μεταξύ αυτών  η πολυπληθής  αντιπροσωπεία του Συνδέσμου Αλαγιωτών Νέας 
Ιωνίας, η οποία προσέφερε και τα καντήλια του Ναού· οι εκπρόσωποι  της Ένωσης 
Σπάρτης Μικράς Ασίας, Νέας Ιωνίας, της οποίας πόλεως ο Δήμος είναι 
αδελφοποιημένος με τον Δήμο της Αλάνυας· και οι εκπρόσωποι της Εταιρείας 
Μεσογειακού Πολιτισμού Αθηνών, η οποία συνέβαλε τα μέγιστα στην εξοικονόμηση 
πόρων για την ανέγερση του Ναού. Επίσης παρευρέθησαν  ο Γενικός Πρόξενος της 



Ελλάδας στην Σμύρνη κ. Θεόδωρος Τσακίρης, και καθηγητές Πανεπιστημίων.

Μετά το πέρας των λατρευτικών εκδηλώσεων και τις προσφωνήσεις που 
αντηλλάγησαν σε τρείς γλώσσες, Ελληνικά, Τουρκικά και Ρωσικά, ακολούθησε 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τις χορωδίες Ορθοδόξων Ρώσων και από μαθητές & 
μαθήτριες των Εκπαιδευτηρίων “ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ” Ισθμού Κορίνθου που 
παρουσίασαν παραδοσιακά τραγούδια και χορούς από την Ρωσία και την Μικρά 
Ασία στο προαύλειο του Ιερού Ναού, παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχου και 
της τιμίας Συνοδείας Αυτού, του οικείου Ποιμενάρχου και πολλών ιερέων, του 
Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Σμύρνη και περίπου εξακοσίων προσκυνητών 
από το εσωτερικό και εξωτερικό.

Από τις τοπικές Αρχές που τίμησαν με την παρουσία τους τις εκδηλώσεις 
ενδεικτικά αναφέρουμε τον Έπαρχο Αλάνυας (Alanya Kaymakam), Εξοχώτατο κ. 
Hasan Tanriseran. τον Δήμαρχο Αλάνυας (Alanya Belediye Baskani), κ. Adem Murat 
Yuzel, τον Μουφτή κ. Mustafa Topal (θρησκευτικό ηγέτη της περιοχής Αλάνυας), 
στελέχη του Δήμου,  η Αρχιτέκτων επιβλέπουσα του έργου κ. Emine Kocak, ο 
προϊστάμενος της Πολεοδομίας, κ. Murat Sati, και άλλοι.

Το Σάββατο 14 Νοεμβρίου το απόγευμα, ο Πατριάρχης χοροστάτησε στην 
Ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού στον ανακαινισθέντα υπό του Δήμου Αλάνυας 
Ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου του Βουνού, Αλάνυας. Ακολούθησε Αρτοκλασία και 
προσφωνήσεις του  Σεβ. Μητροπολίτου Πισιδίας και της ΑΘΠ του Οικουμενικού 
Πατριάρχου.

Ακολούθησε περί την 20:00 μ.μ. εορταστικόν Δείπνον εις το GRAND OKAN HOTEL 
της Αλάνυας προς τιμήν του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου και της 
Συνοδείας Αυτού με συμμετοχή  όλων των προσκυνητών και την τιμητική 
παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Σμύρνη, καθώς και του πρώην 
Δημάρχου της Αλάνυας αξιότιμου κ. Sipahioglou.

Δοξάζουμε τον Κύριόν μας και την Υπεραγία Μητέρα του την και πολιούχο της 
Αλανυας για τις ευεργεσίες, δωρεές και ευλογίες που πλουσιοπάροχα 
επιδαψίλευσαν σε όλους τους συμμετέχοντας προσκυνητάς, καθώς εκφράζουμε τις 
άπειρες ευχαριστίες, ευγνωμοσύνη και σεβασμό στην ΑΘΠ τον Οικουμενικόν μας 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίον, και τον πολιόν  Μητροπολίτην Πισιδίας κ. 
Σωτήριον  για τα  συγκίνητικά βιώματα  και τις ευλογίες  που απολαύσαμε  κατά 
την διάρκεια όλου του μεγαλειώδους και αγιαστικού αυτού διημέρου των τελετών 
των Θυρανοιξίων.

Ευχαριστίες πολλές και άπειρες εξάλλου οφείλονται και σε όλους τους εν Κυρίω 



συνεργούς, κληρικούς και λαϊκούς, οι οποίοι  εκοπίασαν και εμόχθησαν 
προσφέροντας την αγάπη τους και την προσωπική συνεισφορά τους στην 
διεκπεραίωση αυτού του Θαύματος προς Δόξαν Θεού.
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